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Για την αξία της συμμετοχής στα Ιερά Μυστήρια 
μίλησε σε μαθητές ο Μητροπολίτης Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Tις πατρικές του ευχές για καλά Χριστούγεννα και ευλογημένη νέα χρονιά 
μοίρασε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος σε μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικούς των συστεγαζομένων 
σχολείων του 2ου Γενικού Λυκείου και του Προτύπου Γενικού Λυκείου 
Λάρισας. Ο Σεβασμιώτατος προσήλθε στα σχολεία μετά από κοινή 
πρόσκληση που του απηύθυναν η Διευθύντρια του 2ου ΓΕΛ, φιλόλογος κ. 
Μίνα Λίταινα και ο Διευθυντής του Προτύπου ΓΕΛ, θεολόγος κ. Χάρης 
Ανδρεόπουλος, προκειμένου, εν όψει της μεγάλης εορτής της 
Χριστιανοσύνης να τελέσει το ιερό μυστήριο του Ευχελαίου υπέρ της 
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σχολικής κοινότητας, «εις ίασιν ψυχής τε και σώματος».

Στη τελετή που πραγματοποιήθηκε στη κοινή αίθουσα εκδηλώσεων των σχολείων 
τον Σεβασμιώτατο προσφώνησαν οι δύο Λυκειάρχες, ευχαριστώντας τον για την 
αποδοχή της πρόσκλησης να τελέσει το Ευχέλαιο και να μιλήσει στα παιδιά.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, που έγινε σε κλίμα κατάνυξης, όπως αρμόζει στο 
πνεύμα της «μικρής» σαρακοστής των Χριστουγέννων, ο κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε 
και εξήγησε στους μαθητές και τις μαθήτριες τους συμβολισμούς του ιερού 
μυστηρίου και της αξίας της συμμετοχής των πιστών σ΄ αυτό. Ο Σεβασμιώτατος 
επεσήμανε ότι στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας η κοινωνία με το Θεό δεν γίνεται 
μέσα από απόψεις, ιδέες, ιδεολογήματα, ρητορίες, ηθικές πειθαρχίες και 
κατορθώματα, αλλά μέσα από την άθληση μιας σχέσης. Σχέσης πνευματικής και 
σωματικής, ρεαλιστικής, βαθιά ανθρώπινης και φιλάνθρωπης, την οποία η 
Εκκλησία μας ενεργεί με δύο βασικά «μέσα»: το κήρυγμα της Αγ. Γραφής, επί τη 
βάσει της ερμηνείας των Πατέρων, και τα Ιερά Μυστήρια, όπως αυτό που 
τελέσθηκε στο σχολείο προς αγιασμό, σωματική και ψυχική ωφέλεια των μαθητών, 
μαθητριών και εκπαιδευτικών.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος 
αναφέρθηκε και στο μήνυμα της ειρήνης που κομίζει – και μας θυμίζει – ο 
χριστουγενννιάτικος ύμνος των αγγέλων «(…) δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης 
ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία (…)», εκφράζοντας την ευχή να παύσουν οι πόλεμοι 
στην Ουκρανία, στη Γάζα, αλλά και οι κάθε είδους διενέξεις και να επικρατήσει η 
χαρά της ζωής, όπως επαγγέλεται χριστουγεννιάτικη μελωδία: «Χριστός γεννάται, 



χαρά τω κόσμω…».

Μετά τη σύντομη ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ιερωνύμου 
ακολούθησε με υποδειγματική σειρά και τάξη η χρίση, από τον Μητροπολίτη και 
τους ιερείς των μαθητών, μαθητριών και εκπαιδευτικών που συμμετείχαν στο 
μυστήριο, με το αγιασμένο έλαιο. Όπως προβλέπεται χρίεται σταυροειδώς το 
μέτωπο, το σαγόνι, οι δύο παρειές και τα χέρια μέσα στην παλάμη και στο 
εξωτερικό τους μέρος. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος – τον οποίο 
συνόδευαν ο πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος Γκατζώνας και ο αρχιμανδρίτης π. 
Ραφαήλ Ευαγγέλου – δώρισε στα σχολεία αντίτυπα του νέου (14ου) τεύχους του 
επιστημονικού περιοδικού της Ιεράς Μητροπόλεως «Αχιλλίου Πόλις», ενώ μοίρασε 
και στους μαθητές, ως ευλογία, εικόνες της Γεννήσεως του Χριστού.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν εκπαιδευτικοί αμφοτέρων των σχολείων, ενώ το 
«παρών» τους έδωσαν και οι Πρόεδροι των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
κυρίες Φλωρεντία Βενέτη (2ου ΓΕΛ), Φιλίνα Γεωργούλη (Προτύπου ΓΕΛ) και μέλη 
των Δ.Σ. των Συλλόγων ευχαριστώντας τον Σεβασμιώτατο για τη συνεργασία του 
με τα σχολεία και τις πολύτιμες ποιμαντικές συμβουλές του προς τα παιδιά.


